

开启更新换代 赴美热身积累经验 明日再战美国队 中国女足力争一胜

据新华社北京12月4日电 北京时间12月3日凌晨,处于重建期的中国女足国家队在美国佛罗里达州劳德代尔堡与前世界冠军美国队进行了首场热身赛。0:3的比分反映出新老交替期的中国队在整体实力上与对手有较大差距,但逐步成为国家队中坚力量的“00后”纷纷登场,为新一代“玫瑰”崛起积累了宝贵经验。根据安排,中国女足将在北京时间12月6日上午9点与美国队进行第二场热身赛。

未能获得巴黎奥运会参赛权的中国女足,眼下面临无国际大赛可踢、缺少高强度比赛历练的困境。此番赴美参加邀请赛,与现世界排名第三的美国女足交手,是难得的实战机会。在前任主教练水庆霞离任后,U20国青女足主帅王军担任国家队临时教练员。赛前,受伤病等因素影响,前场核心王霜、中场大将杨莉娜、左后卫陈巧珠等三条线的主力球员纷纷缺阵。根据美国足协提供的信息,中国有18名队员出现在3日与美国队热身赛的名单中,比主队少5人。

面对伤病侵袭带来的困难,王军在这场带队首秀的比赛中,努力为国家队在新周期寻找一个年龄结构合理、经验和冲击力兼备的阵容。在首发422阵型中,中后卫由“00后”球员窦加星和汪思倩担任,改变了今夏世界杯以及巴黎奥预赛让老将王珊珊由前锋改打后卫的安排。值得一提的是,19岁的汪思倩与下半时替补登场、18岁的前锋霍悦欣,此前都入选了U20国青队名单。两位新人这次入选国家队,有望对备战2024年U20亚洲杯决赛阶段比赛带来帮助。

中场方面,逐步成长为组织核心的“00后”沈梦雨与老将姚伟搭档双后腰。效力于英超热刺俱乐部的张琳艳出现在擅长的左路。全场来看,张琳艳依然是中国队现阶段稀缺的能够自如拿球与欧美球员抗衡、在高强度比赛中制造威胁的球员。她与另两名海归球员沈梦雨、前锋线上的唐佳丽,曾在第79分钟上演一次流畅配合,由唐佳丽完成小角度射门。这也是中国队在90分钟里屈指可数的从后场到前场层层推进

后的一次成功配合。

各项技术统计落后的中国队,本场问题表现在中后场传接球能力欠缺、整体默契度不够。这也是中国女足在面对强队时经常显现的技术短板。面对美国队球员集体前压的高位逼抢,中国队后防线难以出球,中场球员接应和摆脱能力不足,两条线之间无法连线,使得后卫们多次回传后,只能由全场上演多次精彩扑救的门将徐欢开大脚,导致球权很快回到主队脚下,完全掌控比赛节奏。中后场运转不畅下,锋线上的唐佳丽与乌日古木拉机会寥寥,两人少有默契配合。

从结果看,输三球是世界排名第15的中国女足与美国队存在实力差距的体现。从过程看,在客场逐步适应快节奏、高强度比赛后,中国女足也收获了宝贵的经验。北京时间12月6日上午的第二场热身赛,期待这支国家队在做好防守和协防保护基础上,球员们传接配合以及拿球后的转身摆脱能更为自信果断,踢出自身特点和全部实力,不留遗憾。



12月3日,中国女足球员张琳艳(左)与美国女足球员在比赛中拼抢。

7:10不敌“火箭”奥沙利文 丁俊晖获斯诺克英锦赛亚军

本报综合消息 北京时间4日,2023斯诺克英锦赛落幕。决赛中,中国名将丁俊晖经过鏖战7:10不敌“火箭”奥沙利文,获得亚军。

英锦赛是世界职业斯诺克领域历史最悠久的赛事之一,与世锦赛、大师赛并称斯诺克三大赛。回顾奥沙利文与丁俊晖过往“三大赛”交手记录,奥沙利文7:3领先。

这是丁俊晖第5次进入英锦赛决赛,也是他连续第2年闯进决赛,他曾在2005年、2009年、2019年3次夺得英锦赛冠军。而“火箭”奥沙利文是斯诺克领域最伟大的球员之一,在这场决赛之前,他已经夺得39个排名赛冠军。

本次对决,奥沙利文率先进入状态,首盘他打出单杆71分先下一城。第二盘,丁俊晖打出单



丁俊晖在比赛中。

杆63分后遭奥沙利文逆转。由于开局慢热,丁俊晖一度以1:4落后,但他及时调整了状态,连赢三盘。决赛第一阶段战罢,二人4:4战平。比赛在第二阶段进

入白热化,两人战至7:7平。决胜时刻,奥沙利文连续打出单杆100分、74分和129分,最终以10:7战胜丁俊晖,夺得个人职业生涯第八座英锦赛冠军。

复盘整场较量,丁俊晖直言已经预料到会是一场艰难的比赛,“我打丢了能够让我赢下比赛的关键球。”他表示,奥沙利文打得更加出色。

本次英锦赛,丁俊晖在晋级正赛后6:5战胜了北爱尔兰“小钢炮”马克·艾伦。两人相遇时,丁俊晖恰逢发烧头晕,带病上阵的他凭借强韧意志力取得胜利。彼时,丁俊晖称一度考虑过退赛,但后来还是坚持下来了。

决赛后,丁俊晖再度谈到了带病作战的情况,“如果不能参加这项赛事,我会很难过,这就是我尝试去打的原因。”回顾自己本次的表现,丁俊晖在现场观众的欢呼声中笑着说道:“我喜欢这样打球的自己,这太酷了。”

作为老对手,奥沙利文也向丁俊晖致以谢意,“他和其他球员铺好了道路,丁俊晖对于所有

斯诺克球员都是巨大的激励,我也是他的超级粉丝。”

由于此前世界排名降至第17位,丁俊晖与英锦赛种子席位失之交臂,此番是从资格赛突围而来。丁俊晖坦言,信心是通过比赛一场一场去建立的,“慢慢打到决赛,信心越来越好。”

随着斯诺克英锦赛落幕,最新一期的斯诺克世界排名和2024斯诺克大师赛的对阵也随之揭晓。丁俊晖的世界排名升至第12位。在2024斯诺克大师赛首轮赛事中,丁俊晖将再次迎来本次英锦赛决赛的对手、仍高居世界排名榜首的奥沙利文。

斯诺克大师赛创办于1975年,中国选手丁俊晖、颜丙涛分别于2011年和2021年获得该项赛事的冠军。2024斯诺克大师赛将于2024年1月7日—14日在英国伦敦举行。

山东泰山潜心备战亚冠小组赛收官战 “绯闻外援”巴西中锋泽卡接近加盟

本报综合消息 12月2日,山东泰山队迎来了三十岁生日。在过往三十年的光阴中,这支中国足球坛的老牌劲旅夺得5座联赛冠军奖杯、8座足协杯冠军奖杯。山东泰山足球俱乐部官方社交媒体账号这样写道:“三十载初心未改,继续创造辉煌,荣耀与传承。三十年经历浮沉,我们始终无怨无悔;三十年风雨同舟,感谢球迷一路相伴。We are one!”

目前,泰山队正在韩国进行集训,潜心备战亚冠小组赛收官之战。根据赛程,泰山队将于12月13日下午4点客战日本横滨水手。泰山队如今在小组出线权的争夺中掌握主动。本场比赛,泰山队战胜、战平对手,都将以小组第一的身份昂首挺进亚冠淘汰赛。即便输球,泰山队也有机会达成小组出线的既定目标——丢球小于3球,泰山队将以小组头名身份出线;丢球为3

球,泰山队将锁定小组第二,以成绩较好的小组第二名球队身份晋级淘汰赛;丢球多于3球,泰山队则将面临被淘汰的风险。据记者了解,在这场小组赛收官战打响前,泰山队将由韩国直接飞赴日本。

泰山队的引援工作,正在有条不紊地进行中。目前看来,此前与泰山队传出绯闻的巴西中锋泽卡,已经非常接近披上泰山队战袍。泽卡本赛季效力于韩

国K联赛球队浦项制铁,是浦项制铁的锋线核心。本赛季,泽卡代表浦项制铁在各项赛事中出战43场比赛,贡献17个进球、10次助攻。韩国K联赛官方公布的本赛季K联赛MVP(最有价值球员)候选人名单中,泽卡榜上有名。此前,泽卡已经与浦项制铁的球迷进行了告别。12月3日,浦项制铁主教练金基东在接受媒体采访时确认,泽卡将加盟泰山队:“泽卡要去山东了,我已经

把这个消息告诉了球员们。”莫伊塞斯、费莱尼离队后,泰山队急需通过引援补强中前场实力。技术特点“适配”泰山队主帅崔康熙战术体系的泽卡,无疑是一个不错的选择。除泽卡之外,泰山队在“冬窗”还将有哪些收获?这无疑是备受泰山队球迷关注的问题。而这一问题的最终答案,也关乎泰山队新赛季的整体竞争力。